

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2018年8月3日 星期五 农历六月廿二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6873 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

省人大常委会对《河北省实施〈中华人民共和国红十字会法〉办法》全面修订

资金募集及分配使用等情况向社会公布

本报讯（记者 段美）县级以上红十字会增设监事会，资金募集、分配使用等经独立第三方机构审计后，及时向社会公布，接受社会监督。新修订的《河北省实施〈中华人民共和国红十字会法〉办法》明确提出对红十字会的内部治理结构进行改革。这一新修订的《办法》是在日前结束的省十三届人大常委会第四次会议上表决通过的。

此次修订是该法规实施21年来最全面的一次修订。修订后的《办法》规定，县级

以上红十字会依法增设监事会，对红十字会内部治理结构进行改革，形成理事会、执委会和监事会权责分开的新的治理结构，即理事会负责决策，执委会负责执行，监事会负责监督。

修订后的《办法》规定，红十字会依法接受自然人、法人以及其他组织捐赠的款物，应当向捐赠人开具由财政部门统一监（印）制的公益事业捐赠票据。捐赠人有权查询、复制其捐赠财产管理使用的有关资料。（下转第2版）

领导带头 全警参与 强化措施 彻底整改

省委政法委员会出台意见营造政法系统良好政治生态

本报讯（记者 刘波）中央第十五巡视组在向省委反馈巡视情况时，既肯定了我省工作，又严肃指出了存在的四个方面问题，提出了七个方面建议。针对巡视组反馈的问题，省委政法委员会主动认领，认真整改，对照指出的我省政法系统问题，第一时间出台了《关于全面彻底整改中央巡视反馈问题进一步正风肃纪营造政法系统良好政治生态的实施意见》，确保巡视组反馈问题“见底清零”。

意见要求，全省政法机关党员干部要切实提高政治站位，全面剖析整改问题，集中开展政治性警示教育，大力开展先进典型宣传。切实做到正确对待监督、习惯在监督下开展工作，真正实现以案为鉴、警钟长鸣、防微杜渐。广大政法干警要始终坚定“四个意识”，时刻保持永不懈怠的精神状态，矢志不渝地做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。

通过探索建立党委政法委与纪委监委工作衔接机制，综合运用党纪、政纪和法律等多种手段，坚决惩治司法腐败。通过严格规范受案立案工作，细化落实“减假暂”规定，规范行使自由裁量权，严格规范项目招投标，持续深化执法司法公开，有效预防政法干警违纪违法问题，坚决扭转政法系统违纪违法问题严重的被动局面。

通过发挥各级政法机关党委（党组）职能作用，全面执行最严“禁酒令”，坚决落实中央八项规定精神，强化纪律作风巡查，加强领导干部和关键岗位轮岗交流，公开透明招录政法干警，规范法官检察官入额遴选管理，使全省各级政法机关切实扛起管党治党从严治警政治责任，持续深入加强政法队伍纪律作风建设。

通过严厉打击涉众型经济犯罪，深化“破小案”专项攻坚，化解涉法涉诉信访案件，加强基层司法调解和人民调解，强化基层司法救助，深化“放管服”改革，提升人民群众满意度，使全省政法干警牢固树立“以人民为中心”的发展理念，坚决以履职尽责的实际成果提升人民群众的获得感幸福感。

省委政法委员会同时制定了《全省政法系统巡视反馈问题整改工作方案》，要求各级政法部门做到领导带头、全警参与、强化措施、彻底整改。要聚焦问题，深挖彻改，确保案件有回音、事事有着落。要从思想、组织、文化上开展全面清理，坚决完成政法系统巡视整改任务。要通过开展专题学习教育，查改剖析问题，立行立改，建章立制，固本强基。各级政法部门要加强对本级本部门的督导检查，各市委政法委员会和省直政法各部门要全面总结本地、本系统巡视问题整改工作情况。

最高法追授赵江辉“全国优秀法官”荣誉称号

本报讯（史风琴）日前，最高人民法院下发通知，追授河北省高级人民法院刑事审判第一庭原庭长赵江辉“全国优秀法官”荣誉称号。赵江辉2016年8月在驻村扶贫期间罹患肝癌，2017年11月19日经医治无效不幸去世。

赵江辉参加法院工作24年来，忠诚尽责，秉公办案，依法审理了大量刑事案件，多次被评为先进工作者、优秀共产党员，荣立个人一等功、二等功各1次。他始终把党和人民的利益放在

最高位置，积极投身扶贫攻坚工作。在担任省法院驻丰宁满族自治县扶贫工作队长期间，他自觉克服艰苦驻村环境，搞调研、听民意，探索出特色种植、产业富民的发展模式，为困难群众脱贫致富趟出了一条新路子。他严于律己、廉洁奉公，用实际行动赢得了当地干部群众赞誉，曾荣获全省脱贫攻坚贡献奖、优秀驻村第一书记等荣誉。赵江辉去世后，中共丰宁县委追授他为“优秀共产党员”，省法院为其追记个人一等功。

董仝生在全省政法系统巡视整改工作动员部署大会上强调

真抓真改 实抓实改 立抓立改 确保中央巡视反馈意见落到实处

本报8月2日讯（记者 刘波）今天，全省政法系统巡视整改工作动员部署大会召开，深入学习贯彻中央第十五巡视组巡视河北省情况反馈会议和全省全面从严治警暨中央巡视反馈意见整改落实推进会精神，部署全省政法系统巡视整改工作。省委常委、政法委书记董仝生出席会议并讲话，副省长、省公安厅厅长刘凯主持。

董仝生指出，要提高政治站位，把抓好中央巡视反馈意见整改落实作为重要政治任务，以强烈的责任感紧迫感，进一步明确整改方向、把握整改要求、狠抓整改落实，确保中央巡视反馈意见整改取得扎实成效。

董仝生强调，要坚持问题导向，以落实中央巡视反馈意见为着力点，主动认领、制定措施、认真整改，切实增强整改落实的针对性、有效性。要深刻反思教训，把新时代党的组织路线作为重要遵循，突出政治建设，聚焦组织建设，增强宗旨意识，全面提升政法系统党的建设和组织工作水平。要坚持标本兼治，加强组织领导，

严格落实责任，聚焦重点问题，强化督导检查，确保问题整改件件有着落、事事有回应。要建立长效机制，深刻剖析问题根源，找准病灶、对症下药，在健全隐患排查、监督管理、追责问责机制上下功夫，努力实现中央巡视反馈意见整改落实常态化、制度化。会议以视频会议形式召开。

河”。要以新发展理念为指导，为全省“三件大事”提供优质司法服务，主动服务保障“双创双服”活动，为打赢“三大攻坚战”提供有力司法保障，服务全省经济高质量发展。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，依法严惩危害食品药品安全等群众反映强烈的犯罪，妥善审理涉民生案件，完善矛盾纠纷多元化解机制，切实增强人民群众获得感。要聚焦精准执行，构建完善“党委领导、政法委协调、人大监督、政府支持、法院主办、部门配合、社会参与”的综合治理执行难工作大格局，坚决打赢“基本解决执行难”攻坚战。要以党的政治建设为统领，全面提高干警“八个本领”，努力建设一支忠诚干净担当的法院干部队伍。

省法院党组会传达学习全国深化司法体制改革推进会议精神

以更强定力更高标准更实举措 谱写司法改革新篇章

本报讯（记者 古孟冬）日前，省法院党组书记、院长卫彦明主持召开党组会，传达学习全国深化司法体制改革推进会议精神，以及最高法贯彻落实全国深化司法体制改革推进会精神专题视频会议精神，研究部署贯彻落实意见。会议要求，全省各级法院要把深入学习贯彻会议精神作

为当前和今后一个时期的重要政治任务，以更强定力、更高标准、更实举措，自觉在贯彻落实党中央决策部署中谱写司法改革新篇章。

会议强调，要按照党中央和最高法要求，不断深化司法体制改革。对标对表最高法部署，全面落实司法责任制改革，深化以

审判为中心的刑事诉讼制度改革，统筹推进省以下人民法院内设机构改革和人财物统管改革，完善与各政法单位监督制约、协调配合的工作机制，深入推进智慧法院建设，坚定不移将改革进行到底。要认真贯彻总体国家安全观，深入推进扫黑除恶专项斗争，筑牢首都政治“护城

全省检察工作推进会强调

深入落实新时代检察工作总要求 开创新时代河北检察工作新局面

本报8月2日讯（记者 刘树奇 孙继增）全省检察工作推进会今天在石家庄召开。会议的主要任务是，深入学习贯彻中央政法委员会召开的全面深化司法体制改革推进会和高检院举办的大检察官研讨班精神，传达贯彻省委书记王东峰对检察工作批示精神，研究部署下半年工作，推进全省检察工作创新发展。省检察院党组书记、检察长丁顺生在会上发表讲话。会议由省检察院党组副书记、常务副检察长

史建明主持。

据悉，省委书记王东峰近日对贯彻落实全国大检察官研讨班精神作出批示：省检察院要认真贯彻张军检察长的重要讲话精神，加大改革力度，坚持创新发展，加强队伍建设，努力建成忠诚、担当、干净的检察队伍。丁顺生要求全省检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中央政法委员会召开的全面深化司法体制改革推进会和全国大检察官研讨班精神，特

别是张军检察长的讲话精神，认真落实王东峰书记批示要求，坚持新时代检察工作总要求，转变理念思路，聚焦主责主业，狠抓工作落实，推动新时代检察工作创新发展。

推进会指出，新一届高检院党组特别是张军检察长根据当前检察工作所处的新的时代坐标和国家监察体制改革给检察机关带来的深刻影响，有针对性和创造性地提出了一系列新时代检察工作新理念、新思路。全

省检察机关一定要充分认识牢固树立新理念、新思路的重要性和紧迫性，深入学习思考，强化责任担当，推动全省检察工作创新发展。一要牢固树立旗帜鲜明讲政治的理念。二要牢固树立“转隶就是转机”的理念。三要牢固树立司法办案与法律监督辩证统一的理念。四要牢固树立双赢多赢共赢的监督理念。五要牢固树立司法办案要实现“三个效果”有机统一的理念。（下转第2版）

唐山：“两代表一委员”为扫黑除恶建言献策

本报讯（记者 刘文利）7月31日下午，唐山市召开扫黑除恶专项斗争情况通报会，邀请56名人大代表、政协委员和党代表听取扫黑除恶专项斗争情况通

报。代表委员积极为扫黑除恶专项斗争建言献策。唐山市委常委、政法委书记李彦明主持会议。

参会的“两代表一委员”观看了唐山市扫黑除恶专项斗争宣传

片，听取了公安机关、检察院、法院和全市扫黑除恶专项斗争进展情况的工作通报。参会的“两代表一委员”表示，在今后的工作中，将全力支持扫黑除恶专项斗争，带动身

边的人积极检举揭发黑恶犯罪。

李彦明希望全市“两代表一委员”发动群众参与到扫黑除恶专项斗争中来，积极提供黑恶线索；既要监督好政法机关是否存在失职渎职、打击不力的行为，也要敢于揭发政法队伍和党政机关中存在的充当“保护伞”的问题。

省检察院要求对涉黑涉恶案件逐一系列出时间表

12个督导组赴各市督导涉黑恶案件办理进度



为适应新时代检察办案需求，最高人民检察院升级建设12309检察服务中心。8月1日，涵盖实体大厅和网络平台，实现“一站式、综合性”检察为民服务功能的12309检察服务大厅在石家庄市长安区人民检察院建成投入使用。图为在检务公开电子屏前，检察官正在指引群众操作办事指南，引导群众依法表达诉求。本报记者 鲍娜军 摄

本报讯（记者 刘树奇 通讯员 袁菲）近期，省检察院派出由省院扫黑办、侦监、公诉部门组成的12个督导组，对全市检察院公诉环节涉黑涉恶案件办理情况进行督导，坚决贯彻落实中央督导组、省委关于“快查快审快判一批群众反映强烈的大案要案”的要求，以及全省检察机关扫黑除恶专项斗争工作推进会关于加快起诉涉黑涉恶案件的具体部署。

省检察院检察长丁顺生对专项督导工作非常重视。省检察院副检察长李玉龙、侯建华于督导组出发前提出要求，将加快办案进度作为一项政治任务，明确办案时限，对所负责市院涉黑涉恶案件逐一系列出时间表，在确保办案质量前提下，依法快捕快诉，以办案的精准和高效打出扫黑除恶专项斗争的声威和成效。

按照省检察院领导要求，12个督导组于7月24日奔赴各地开展工作。全省各市检察院对共同督导工作高度重视，同督导组共同研究具

体措施，共同制定进度表，共同督办工作难度大、任务重的基层办案检察院。各院一把手直接上阵、一线部署。石家庄市检察院检察长陈晓明通过扫黑除恶视频指挥平台，对全市22个基层院扫黑除恶专项专项公诉进展情况进行“一对一”专题调度。秦皇岛市检察院检察长高恩泽与辖区9个基层院检察长及市院21个内设机构主要负责人，围绕是否存在未落实快捕快诉的要求，是否第一时间批捕、第一时间起诉，是否存